

工作中的“暖男”  
有着强烈的正义感

## 周宏扬:用行动证明 90后的担当

今年24岁的周宏扬曾在武警湖北总队某特战队服役,现为郑州市公安局交通警察支队科研所辅警。2017年9月复员,随后被招入到郑州市公安局交警支队科研所工作至今。在单位,他处处为别人着想,有活抢着干,受到了单位领导及同事的一致好评。  
记者 鲁慧 文/图



### 加强政治学习,不断提高自身修养

作为退伍军人,周宏扬在政治上积极向党组织靠拢,自觉参加支部组织的各项政治学习和讨论活动,及时汇报思想,虚心向领导和同事学习,努力提高政治理论水平。平时善于学习、关心时事,具有较强的政治敏锐性和政治鉴别力,始终坚持“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”16个字为做人做事根本,不断强化纪律观念和规矩意识。

周宏扬工作以来,能够努力学习业务知识,积极熟练掌握业务技

能,不断提高业务水平。他经常利用休息时间钻研和熟练业务知识,在较短的时间内掌握了应用技能。在日常工作中,他严格要求自己,一丝不苟、认真负责,有着较高的责任性和集体荣誉感,时时刻刻把集体利益放在第一位。他的孩子出生当天,为了不耽误工作,他在接到家人电话告知孩子出生的事情后,并没有丢下手头的工作马上离开,而是依旧坚守在岗位上坚持干完工作,才到医院去看望妻子和孩子。

### 处处为他人着想,是个“暖男”

周宏扬无论在工作上还是为人处事方面,都特别受大家欢迎。他平常与同事相处非常融洽,无论谁有什么困难,只要能帮上忙,他总是尽心尽力地去帮助,有什么重活也是抢着干,是个不折不扣的“暖男”。为了保证从事的违法信息录入工作数据量,周宏扬经常牺牲自己的午休时间,在其他同事休息时,

他依旧在自己的工作岗位上奋斗;遇到节假日,只要单位有需要,他总是二话不说就放弃自己的休息时间,全身心地投入到工作中,从不抱怨辛苦与劳累;上级领导交代的事情,他总是尽最大努力做到最好。在日常工作中,他总是用部队的铁的纪律严格要求自己,从不迟到早退,自觉遵守单位的各项管理规定。

### 不惧危险帮助他人,有着强烈的正义感

去年12月的一天,家住郑州的付女士和往常一样乘坐公交车回家,下车后步行在花园路国基路附近时,路边一名男子忽然向她冲了过来,瞬间夺走了她身上的挎包。这一幕恰好被骑电动车路过的周宏扬看到,他随即扔下车就朝抢包贼跑去,一脚将抢包贼蹬倒在地上,抢包贼见有人追赶,便把包扔在地上与同伴骑电动车逃跑了。周宏扬将包捡起还给了惊魂未定的付女士,只留下了一句“我是交警支

队的,你别怕,快回家吧”就匆匆地离开了。

付女士缓过神儿后,为了对这位帮助过自己的“无名交警”表示感谢,多次来到交警支队求助,希望可以帮她找到这位英雄。功夫不负有心人,通过各方力量终于在郑州交警支队科研所找到了这位“无名交警”周宏扬。当天,付女士带着写有“神警雄风、罪犯克星”的锦旗表达了自己对这位“无名英雄”的谢意。

立足平凡岗位  
用心做好每一件事

## 赵妍:让“接地气”成为 一种工作态度

赵妍是郑州市公安局交警支队政治处民警。在工作和生活中,赵妍能够模范遵守党和国家的政策法规,履行公民道德,具有良好的社会责任感。作为一名共产党员,她积极维护国家、集体和人民群众的根本利益,身体力行地践行社会主义核心价值观。  
记者 鲁慧 文/图



### 当好文明专干,促进文明创建

作为交警支队文明办创建专员,赵妍能够踏踏实实搞好单位的精神文明创建工作,每年都会根据具体要求完成每年的创建任务,常常加班加点,任劳任怨。郑州交警支队2017年在连续3次被授予省级精神文明单位称号的基础上,创建工作再上新台阶,荣获省级精神文明单位标兵称号。2018年度她组织开展了交警支队“六文明”活动,利用院内橱窗、电子屏、板报、走廊等大力营造“六文明”氛围,有效推动了文明创建工作的深入开展。

平日里,她负责单位的图书阅览室、民警健身室、老干部活动室等文体活动室的维护,并定期举办篮球、乒乓球、自行车、拔

河、书法绘画、摄影及广播体操等各类比赛,积极参加市直机关运动会及各类比赛等活动。通过“十佳警营歌手”“热血铸忠诚”诗歌朗诵大赛、合唱比赛、演讲比赛、文艺演出、组织广场文化活动的举办,展示了交警系统干警职工的精神风貌和良好形象。她积极组织并参加“我们的节日”系列活动,充分展示了爱岗敬业的热情。

在参与辖区文明创建及文明城市工作中,她积极参加街道社区的集体活动,特别是文明城市创建过程中的全城清洁、进社区、帮扶等活动,并组织交警支队志愿服务小分队共同走进对应社区开展服务。

### 开展文明交通,做好校园宣传

结合自己的职业特点和文明创建工作的相关内容,赵妍和同事们在中小学校开学伊始走进校园,开展文明交通进校园活动,既确保了学校周边通行秩序和交通安全,又促进了学生的交通安全意识和文明交通习惯的养成。他们通过设置宣传展板、现场讲解、发放《致广大学生家长一封信》等形式向广大学生、家长和老师讲

解交通安全常识、“七类车”禁行通告、非机动车行人常见交通违法行为及接送学生车辆停放注意事项,宣讲郑州市开展交通治理工作和文明交通行动。工作8年中,共开展此类活动上百次,取得了良好效果。身为交警支队的文明志愿者,她也能身体力行地将文明交通常识带给街坊邻里和身边的朋友。

### 参与文明城市,传递爱心正能量

作为一名共产党员,赵妍严格以党员标准要求自己,充分发挥党员的先锋模范作用带头作用。

她积极参与支队爱民服务活动,定期举办并参加各类主题的爱民活动月、警营活动周、爱心活动日,推出便民利民措施,组织党员、团员服务队开展“3+1+1”关爱空巢老人活动,“一对一”结对帮扶活动,擦亮车管窗口,交通法律咨询、“干警进社区,为民保平安”、利用流动车管所上门服务,排查事故隐患,做好接警事故回访等活动。

2017年,支队与古荥镇及古荥镇黄河

桥村结对为帮扶对象,签订帮扶协议,制订了帮扶方案,明确了帮扶活动目标、任务,支队先后投入近20万元帮扶基金,帮助建设文化园地,通过制作交通安全宣传光盘、宣讲交通法规、服务农村群众、办证上牌、节日互访等形式,有效地促进了其文明建设的发展。在与支队结对帮扶对象古荥镇黄河桥村村民交流中,她了解到其实际困难,并主动向领导反映,踊跃参与到帮扶工作中,不仅想办法从生活中帮助特困对象,还协调支队为黄河桥村安装4个方向的红绿灯,她的“接地气”受到了村民的一致好评。